

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Тайгинского ГК ВКП(б) и горсовета Кемеровской области

№ 41 (1662)

6 апреля 1944 года, четверг

Цена 20 коп.

Развитие огородничества—важная государственная работа

Развитие индивидуального и коллективного огородничества в условиях военной обстановки приобретает исключительно большое значение. Оно является делом большой общественной и государственной важности. Урожай картофеля и овощей, собранный с индивидуальных и коллективных огородов, является серьезным дополнительным подспорьем в питании рабочих и служащих, дает возможность в значительной мере отказаться от централизованного снабжения и тем самым освободить от перевозок немало транспортных средств.

Партия и правительство уделяют большое внимание укреплению и дальнейшему развитию коллективного и индивидуального огородничества. Постановлением СНК СССР закреплены земельные участки, ранее занимаемые под индивидуальными и коллективными огородами рабочих и служащих.

В прошлом году в нашем городе занималось огородничеством около 5.000 рабочих и служащих. Многие из них получили богатый урожай. Посевная площадь, занимаемая под коллективными и индивидуальными огородами составляла свыше 650 гектаров.

В нынешнем году число огородников значительно увеличилось. Необходимо позаботиться об обеспечении их земельными участками. Эти возможности у нас есть. Под огородами необходимо использовать все свободные земли городской черты, в полосе отчуждения железных дорог, свободные земли колхозов по договоренности с их правлениями. Эту работу надолго затягивать нельзя, ее земельный отдел горисполкома и профсоюзные организации должны закончить в ближайшие дни. В первую очередь и лучшие земли должны быть отведены семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны.

Весна вступает в свои права. Скоро на огородах начнется горячая пора. Основная задача предстоящей огородной кампании — расширить посевные площади, увеличить урожай овощей и картофеля. Необходимо уже сейчас приступить к подготовке завоевания богатого урожая на огородах.

Настало время, когда нужно повсеместно организовать сбор и вывоз местных удобрений на огородах. Нельзя допустить такого положения, чтобы навоз, зола и другие удобрения вывозились на свалку. В то время, как они могут сыграть большую роль в повышении урожайности. Местные комитеты из огородные комиссии должны призвать всех рабочих и служащих и членов их семей к

проведению этой неотложной работы.

Не теряя ни дня, нужно позаботиться о приобретении семенного материала и приведении его в надлежащий порядок. Профсоюзы и хозяйственники должны оказать огородникам помощь в приобретении посадочного материала — картофеля, семян овощных культур и в первую очередь семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны. К великому сожалению, в этой области местные комитеты сделали слишком мало.

Важное место в подготовке к посевным работам занимает ремонт лопат и изготовление нового ручного сельскохозяйственного инвентаря — лопат, граблей, мотыг, леек и т.д. Горисполком дал каждому предприятию задание по изготовлению огородного инвентаря, но оно не выполняется. Паровозное депо должно изготовить 500 штук лопат, 300 ручных граблей и такое же количество тяпок, но на сегодняшний день не сделано ни одного предмета. Не лучше дело обстоит и по дистанции пути. Месткомы в этом вопросе не проявляют необходимой настойчивости и инициативы.

В текущем году многие рабочие и служащие впервые возьмутся за работу на огородах. Они нуждаются в консультациях, в учебе. Незнание простейших правил агротехники может привести к серьезным проблемам. Поэтому профсоюзные и партийные организации должны широко организовать на каждом предприятии агротехническую учебу, для читок лекций пригласить агрономов, организовать встречи с огородниками, которые поделятся своим опытом выращивания картофеля и овощей.

Развитие коллективного и индивидуального огородничества, повышение урожайности овощных культур — это не только вопрос личного благосостояния отдельного рабочего и служащего, это важное государственное дело. Поэтому партийные, профсоюзные организации должны взять в свои руки подготовку и проведение сева на коллективных и индивидуальных огородах.

В оставшиеся дни до начала посевных работ надо ликвидировать все недостатки, чтобы посевщики в полной готовности вышли на отведенные им участки и заложили прочную основу для получения обильного урожая. Собрать богатый урожай, это значит умножить продовольственные ресурсы страны, помочь Красной Армии в ее быстрейшем разгроме немецко-фашистских армий.

НЕ СДАЮТ ТЕМПОВ

Коллектив Тайгинских вагонно-колесных мастерских успешно завершил мартовскую производственную программу. Ежедневный план по ремонту колесных пар выполнен на 156 процентов.

Лучшие показатели в марте дала смена мастера т. Цуккермана. Она задание выполнила на 186 процентов. Второе место в со-

ревновании заняла смена, где мастером т. Тонких.

В апреле коллектив мастерских не сдает темпов. Задание ежедневно перевыполняется. Особенно хорошо работает смена тов. Цуккермана.

М. Глухих,

секретарь парторганизации колесных мастерских.

ПО-ФРОНТОВОМУ

В ответ на героические успехи Красной Армии мы предлагаем все условия и тому, чтобы по фронтовому быстро продвигались вперед. Я заключаю социалистические договоры с машинистами и они с честью выполняют взятые на себя обязательства.

В ответ на героические успехи Красной Армии мы предлагаем все условия и тому, чтобы по фронтовому быстро продвигались вперед. Я заключаю социалистические договоры с машинистами и они с честью выполняют взятые на себя обязательства.

Г. Федорин,

посадочный диспетчер.

ПОТЕРИ НЕМЦЕВ И ТРОФЕИ ВОЙСК 1-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД БОЕВ С 4 ПО 31 МАРТА с. г.

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова, в результате проведенных наступательных операций с 4 по 31 марта, освободили от немецких захватчиков 41.940 квадратных километров советской территории, три областных центра Украины: Винница, Каменец-Подольск, Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3 801 других населенных пунктов.

Развивая наступление, войска фронта вышли в предгорье Карпат и разрезали фронт немцев на 2 части, лишив его основных коммуникаций, вследствие чего южная группировка противника вынуждена базироваться только на дороге, идущей через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 96, 208, 254, 291, 340, 371, 183, 217, 339, 68, 357, 359, 361 пехотным дивизиям, дивизионную группу польского генерал-губернаторства, дивизионную группу Прийтман, дивизионную группу Шауль, 454 охранную дивизию, 101 горно-стрелковую дивизию, 44 галицийскую дивизию СС, 1, 6, 7, 8, 11, 16, 17, 19, 25 танковые дивизии, танковые дивизии СС «Райх», «Адольф Гитлер», танковую группу Радович, танковую группу Гуделиуса, 20 мотодивизий немцев и 8 пехотных дивизий румын.

В результате стремительного наступления ударных войск фронта в районе Скала

окружены и добиваются остатки 7 пехотных, 7 танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

В итоге проведенных операций с 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику следующие потери:

Уничтожено: танков и самоходных орудий — 1.338, орудий разного калибра — 2.516, минометов — 1.285, пулеметов — 4.206, автомашины и тягачей — 22.519, бронемашин и бронетранспортеров — 572, самолетов — 272. Противник оставил на поле боя 183.310trup солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1.944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634.000, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и людям за время операций составляют пленными и убитыми — 208.260, танков и самоходных орудий — 2.187, орудий разного калибра — 4.602, минометов — 2.676, пулеметов — 8.429, автомашин и тягачей — 53.987, бронемашин и бронетранспортеров — 978.

Совинформбюро.

Об итогах соцсоревнования предприятий транспорта за март 1944 года

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 4 апреля 1944 г.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком отмечают, что, выполняя обязательства, взятые трудящимися Кемеровской области в годовом отчете товарищу Сталину, большинство предприятий транспорта в развернувшейся предмайском социалистическом соревновании значительно перевыполнили производственные планы.

Коллектив вагонно-колесных мастерских (начальник т. Чернега, секретарь парторганизации т. Глухих), ранее систематически невыполнявший производственные планы, в первом квартале 1944 г. улучшил свою работу, выполнил квартальную программу на 133 проц., а мартовскую — на 146 процентов.

Коллектив паровозного депо — цех под'емочного ремонта выполнил производственную программу под'емочного ремонта паровозов на 110 проц., на 2,3 суток снижен простой паровозов на ремонте против февраля месяца.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) **Е. Ерунаев**

Цех паровозников сэкономил 207.000 килограммов угля.

Коллектив станции Тайга хотя и выполнил основные производственные измерители, однако в марте месяце допустил в своей работе 4 грубейших брака.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

1. За перевыполнение взятых обязательств в предмайском соревновании, переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за работу марта месяца с. г. вручить коллективу колесных мастерских, передав от коллектива станции Тайга, как допустившего грубейшие браки в работе.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся нашего города еще шире развернут предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов каждым рабочим, бригадой, цехом и предприятием.

Председатель Тайгинского горисполкома **Е. Рымар**.

Об итогах соцсоревнования предприятий местной и кооперативной промышленности города за март 1944 г.

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 4 апреля 1944 г.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком, рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий местной, кооперативной и государственной промышленности города за март месяц 1944 г., устанавливают, что развернувшееся предмайское социалистическое соревнование по предприятиям местной, кооперативной и государственной промышленности за выполнение взятых обязательств в годовом отчете товарищу Сталину, позволило большинству коллективов добиться хороших производственных показателей.

Коллектив артели «Красный швейник» (председатель т. Будько) выполнил производственную программу марта месяца на 140,4 проц., по товарам ширпотреба — на 144 проц., производительность труда на каждого рабочего составила 192 проц.

Отметить хорошую работу коллективов в марте месяце, перевыполнивших свою производственную программу — горпромкомбинат (управляющий т. Кузнецов, секретарь парторганизации т. Зай-

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) **Е. Ерунаев**.

цев, пред. МК т. Антипенко), завод, где директором т. Эйчис, (секретарь парторганизации тов. Хурсик), кирзавод (начальник тов. Александров), артель «Строитель коммунизма» (пред. артели тов. Синев), швейная фабрика № 16 (директор т. Паничкина, технорук т. Высотин, секретарь парторганизации т. Иванова).

Наряду с этим, бюро ГК ВКП(б) и горисполком отмечают, что коллективы горпищекомбината (управляющий т. Черепанов), артели «Красный ударник» (пред. артели т. Гуськов) не сумели мобилизовать свои коллективы на выполнение производственных планов, в результате чего производственные планы в марте месяце не выполнены.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполком постановляют:

1. Переходящее знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за работу марта месяца оставить за коллективом артели «Красный швейник». Считать кандидатом на получение красного знамени коллектива завода, где директором т. Эйчис и швейную фабрику № 16.

Председатель Тайгинского горисполкома **Е. Рымар**.

Сдержали слово

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, наш коллектив взял обязательство водить поезд точно по графику, обеспечивать безопасность их продвижения и перевыполнять нормы пробега. Это обязательство мы выполняем.

За первый квартал текущего года норму пробега наш коллектив выполнил на 111 процентов и обеспечил полную безопасность продвижения поездов.

Чтобы добиться успеха в работе, нужно было настойчиво и кропотливо учить молодые кадры технике сождения поездов, неустанно крепить дисциплину. С этой задачей мы справились. Инструктора кондукторских бригад тт. Шестаков и Крохмалев обучили свыше 200 человек: главных и старших кондукторов, проводников вагонов и работников по сопровождению кольцевых маршрутов. Курсы поездных бригад работали в прошлом году, но они не дали такого большого результата как в истекшую зиму.

Наши люди научились бережно относиться к служебному инвентарю, экономить каждый грамм горючего материала. За истекшую зиму поездные сигналы были в ремонте гораздо реже прошлого года. Большую роль в этом сыграло распространение лунинского метода труда. Лунинцы-кондукторы тт. Ревякин, Полозок, Гилев, Моргунов сигналы исправляют своими силами. За квартал мы сэкономили 150 килограммов горючего.

Кондукторские бригады систематически перевыполняют норму заданной участковой скорости. Главные и старшие кондукторы тт. Ашаев, Белоусов, Миклуш, Борисова, Столбова, Казакова, Кливинская, Образова и другие норму пробега в марте выполнили на 135—150 процентов. На 10 процентов перевыполнили мартовские задания начальники кольцевых маршрутов тт. Пуковский, Суворов, Бояршиков, Рыбалко.

В апреле, выполняя обязательства, взятые в предмайском соревновании, работаем еще лучше.

А. Сафронов,

начальник поездных кондукторских бригад станции Тайга.

Своими силами

Бригада рабочих Тайгинской дистанции связи под руководством т. Берник своими силами изготовила, свезла и соштабелевала 200 столбов для ремонта телеграфной линии.

Ф. Круз,

Станция Тайга может и должна работать лучше

Коллектив станции Тайга соревнуется с работниками станции Белотная. В этом соревновании станция Тайга добилась неплохих производственных показателей. В феврале она завоевала дорожное переходящее красное знамя.

В марте по отдельным измерителям тайгинцы также имеют неплохие показатели. Отправление поездов составляет 91,5 процента. План погрузки выполнен на 116,7 процента. Больше, чем на 2 часа, сокращен простой вагонов под грузовыми операциями. Улучшилось качество формирования поездов.

Хорошо работает смена маневрового диспетчера т. Майоров. Она держит переходящее красное знамя узлового паркета. Успешно внедряет свой метод скоростной работы с местным грузом знатный составитель т. Абрамцев. Его примеру следуют переводы составители тт. Шевцов, Савинков и другие.

Руководители станции, основываясь на выполнении основных измерителей, считают, что их коллектив работает темпами военного времени. Но это благополучие мнимое. Станция имеет много существенных недостатков, которые, к сожалению, мало тревожат командиров и начальника станции т. Булгакова.

Исключительно плохо обстоит дело с трудовой и производственной дисциплиной. На станции расхождение командира еще не стало законом для подчиненного. Есть случаи прогулов. Младшая стрелочница Соломатова без всяких причин не вышла на работу. Такой же проступок сделала конторщик коммерческой части Кизелова. Только в марте было допущено 10 случаев нарушения трудовой дисциплины. Против января рост нарушений увеличился в пять раз.

Удвоилось по сравнению с февралем количество производственных браков. В марте по вине сцепщиков Ермакова, Горлова и Волчковой было допущено 3 слу-

чая взрета стрелок. Сцепщица Волчкова в этом году допустила второй серьезный брак в работе. Старшая стрелочница т. Малахова перевела стрелки под движущимся составом.

Производственные браки — результат недисциплинированности, халатного отношения к выполнению Правил технической эксплуатации, несогласованности в работе между составителями и стрелочниками.

На станции неплохо организован показ работы лучших людей, но мало внимания обращается на нарушение Правил технической эксплуатации. О бракоделах знают только их прямые начальники. Меры общественного воздействия не применяются. Отсутствует важная воспитательная работа.

Подписывая договор с болотниками, работники станции взяли на себя обязательство снизить на 0,5 часа транзит с переработкой. Это обязательство не выполняется. Наоборот, транзит с переработкой намного превышен против нормы. Неразворотливость отдельных маневровых диспетчеров не дает возможности стахановцам станции выполнить и перевыполнить этот важный измеритель.

До сих пор на станции не налажена предварительная информация о подходе поездов. Это также отражается на простое вагонов при транзитных операциях. В отдельных случаях потери составляют 20—30 минут.

Недостатков в работе станции много. Они отражаются на выполнении измерителей, мешают стахановцам в выполнении взятых обязательств.

Коллектив станции может и должен работать еще лучше, чем в феврале. Для этого в первую очередь необходимо повзрослеть трудовую дисциплину и свести на нет даже малейшие случаи производственного брака и аварий.

Бригада райкома сороза: **В. Наулин, О. Опалихина, А. Федотов.**

Непонятное благодушие

Разлив водосточных вод работники дистанции пути на 5 околотке встретили организованно. Оперативные меры были приняты уже тогда, когда создавалась угроза движению поездов.

Сейчас на 5 околотке царит полнейшая беспечность. Дорожный мастер т. Башарин считает, что, если основная масса воды сошла, значит беспокоиться не о чем. Его настроение передалось и другим путецам.

А что можно видеть на 5 околотке? Кюветы засорены. Лотки

на станционных путях от льда и шлама не очищены.

Такое же положение на приемочных и отправных путях четного и нечетного парков. Есть пути, буквально забитые навозом и шлаком. Дорожный мастер т. Башарин видит это безобразие, сам запинаясь за кучи шлама и навоза, но мер не принимает.

Начальнику дистанции пути тов. Ряпша надо заставить т. Башарина со всей ответственностью отнестись к работе по очистке путей.

А. Шокуров.

Во всеоружии встретим сев

В техникуме срывают подготовку к севу

Тайгинский техникум НКПС исключительно медленно и плохо готовится к весенне-посевной кампании. Зам. начальника техникума т. Стороненко считает подготовку к севу третьестепенным делом и не уделяет ей никакого внимания.

По инициативе т. Стороненко ответственность за подготовку к посевной возложили на бывшего секретаря учебной части техникума т. Ватлину. Последняя ничего не понимает в сельском хозяйстве и не знает, как приступить к этой работе. Помощи ей никто не оказывает.

Из семян техникум имеет только овес и картофель. По плану должны быть посеяны овощные культуры: капуста, морковь, свекла, огурцы. Семян этих культур нет ни грамма. Но т. Стороненко не принимает никаких мер к тому, чтобы приобрести их.

В прошлом году руководители техникума договорились с колхозом "Память Чкалова" и он вспахал им посевной участок. Ныне такой договоренности нет. Имея

только две лошади, которые не смогут обеспечить полевых работ, руководители техникума не проявляют никакой инициативы в изыскании дополнительной тягловой силы.

Сельское хозяйство находится вблизи станции Тутальской. Рядом расположены колхозы. Имелась бы полная возможность приобрести и перевести на территорию хозяйства хоть один жилой дом. Этого не сделано. Руководителей техникума не тревожит, где будут отдыхать и ночевать посевные бригады.

О нежелании руководителей техникума заниматься созданием собственной продовольственной базы говорит такой факт. Горисполком дал техникуму план довести до 60 гектаров. Но т. Стороненко пошел по линии наименьшего сопротивления и намерен засеять только 35 га.

Если руководители техникума сейчас же не возьмутся за активную подготовку к весне, они сорвут посевную кампанию.

Б. Карпов.

Советы огородникам

УХОД ЗА РАССАДОЙ

Рассада средней и среднепоздней капусты и брюквы в большинстве случаев выращивается в холодных рассадниках. Холодные рассадники устраиваются на защищенном с севера месте.

Почва для рассадника должна быть перегнойная, легкая, чтобы при поливе не образовывалась корка. Если почва бедная, добавляя, а с огорода, то ее нужно пересыпать известью (сделать известняк), чтобы уничтожить грибные заболевания.

Важно уберечься от сорнозвредителей. С этой целью посев капусты в рассадниках делается как можно раньше. Рассада бывает готова через 35-45 дней. Значит для высадки капусты в начале июня необходимо посев рассады произвести в половине апреля.

Нужно организовать тщательный уход за рассадой. Необходимо производить полку, прореживание, рыхление и поливку. Полку и рыхление рекомендуется производить по мере появления сорняков и образования корки. При загущенном состоянии растения прореживают, оставляя их в рядках на расстоянии 2-3 сантиметра одно от другого.

Рассаду в рассадниках нужно подкармливать удобрительной жидкой поливкой (навозной жижей, птичьим пометом). После подкормки растений их нужно обмывать чистой водой. На ночь

растения обязательно прикрываются матами, сделанными из соломы.

Сеять капусту нужно рядками, располагая ряд от ряда на расстоянии 1 сантиметра. После посева рассаду необходимо прикрывать матами. Не снимать их до тех пор пока рассада не взойдет. После прикрывать нужно только на ночь.

Если на растении появляется вредная блоха (мошка), растения рекомендуется опыливать древесной золой, табачной пылью или золой, смешанной с известью. Для опыливания можно также употреблять специально приготовленный порошок из ромашки.

Перед выборкой рассады из рассадника ее необходимо тщательно полить, т. к. из влажной почвы она легче вынимается, меньше причиняется ей вреда. Если является необходимость рассаду перевести на большое расстояние, это лучше всего сделать ночью, предварительно смочив растения в растворе, приготовленном из глины и коровьего навоза.

Все исчерпывающие справки по выращиванию рассады можно получить в сельхозотделе горисполкома.

Агроном горисполкома — **М. Павлюченко.**



Действующая армия. Десятки реходил в тыл к немцам отважный разведчик ефрейтор Алексей Иванов Гаврилов. Он награжден двумя медальми "За отвагу" и награжден званием "Отличный разведчик". Его сестра доброволец-комсомолец Мария сжит с ним в одной части. На снимке: разведчики Алексей и Мария Гавриловы.

Связь школы с гвардейцами

Учащиеся и обслуживающий персонал Тайгинской школы Ф № 34 установили тесную связь гвардейскими фронтowymi частями Красной Армии. Сначала в ней было написано письмо в бирскую гвардейскую часть, по чьему переписку стала регулярная связь.

Ребята сообщают героям-гвардейцам о своей учебе, о том, как они овладевают профессией. Гвардейцы рассказывают о своих эпизодах о том, как они мят немецко-фашистских захватчиков.

Будьте уверены, гвардейцы пишут гвардейцам — что мы с вами и непоколебимо выполним долг перед Родиной, очистим эту землю от фашистской своросвободим от немецкой кабаны наш народ. Мы призываем еще упорнее работать на оборону, крепить дисциплину, больше усилить помощь Красной Армии.

В одном из писем на фронт учащиеся школы взяли на себя ряд конкретных обязательств: частности, заверили гвардейцев, что сдадут экзамены не ниже на 4 и 5 разряды. Большим учащимся свое обязательство полили.

Письма с фронта вдохновляют ребят на отличную учебу, дисциплинируют их, прививают любовь к изучению военного дела.

Учащиеся посылают на фронт подарки. На днях они отправили гвардейцам посылку: 20 носов платков, 25 кисетов, 20 портфелей, 10 трубок, 25 стаканов, 10 ку, спички, конверты и много других предметов первой необходимости.

В. Гужев
зам. директора школы ФЗО по политчасти.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 года)

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 29 марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом КОЛОМЬЯ — важным опорным пунктом немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломые 13 исправных танков типа "Тигр", 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 450 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта форсировали реку ПРУТ и штурмом овладели областным городом Украины — ЧЕРНОВИЦЫ, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ПРУТ, прикрывающим подступы к границам Венгрии и Румынии. В бою за ЧЕРНОВИЦЫ наши войска уничтожили более 1.500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на Черновицкий аэродром, где находилось 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов, танкисты уничтожили, а остальные захва-

тили в исправном состоянии.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта заняли также города ТЛУМАЧ, ТЫСМЕНИЦА, НАДВОРНАЯ, ДЕЛЯТИН, ОБЕРТИН, СТОРОЖИНЕЦ, ДУНАЕВЦЫ, ПОДГАЙЦЫ, КОСОВ, КУТЫ, ГЕРЦА и много других населенных пунктов. В районе города ДЕЛЯТИН пленен в полном составе 44 полк 18 венгерской легко-пехотной дивизии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город ТАРНОПОЛЬ, овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Софинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев и трофеях войск 1-го УКРАИНСКОГО фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта освободили три областных центра Украины — ВИННИЦУ, КАМЕНЕЦ — ПОДОЛЬСК и ЧЕРНОВИЦЫ, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3.801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья

КАРПАТ и разрезали фронт немцев на 2 части. Южная группировка противника теперь вынуждена базироваться только на дороге, идущей через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города СКАЛА окружены и добиваются остатки 7 пехотных, 7 танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта уничтожили: 1.338 танков и самоходных орудий, 2.516 орудий разного калибра, 1.285 минометов, 4.206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашин и бронетранспортеров, 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 83.020, автомашин — 31.468, бронемашин

и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6.315, мотоциклов — 1.944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634 тысячи, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4.528. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта на ряде участков форсировали реку ПРУТ и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе КЫРДИЦЫЙ, расположенный в 13 километрах севернее города ЯССЫ и железнодорожную станцию ИОНЖЕНИЙ, перерезав железную дорогу ЯССЫ — ДОРОХОЙ.

На КИШИНЕВСКОМ, ТИРАСПОЛЬСКОМ и ОДЕССКОМ направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города КОТОВСК, АНАНЬЕВ, БЕРЕЗОВКА, РЕЗИНА, районный центр Одесской области ФРУНЗОВКА и много других населенных пунктов.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом ОЧАКОВ — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепо-Бугский лиман.

(ТАСС)

Ответ. редактор

Г. РУСАЛЕВ

К сведению семей фронтовиков

Все семьи фронтовиков, которых мужья и дети до ушли в Красную Армию работали на железнодорожном транспорте, должны обратиться местными с заявлением о необходимом количестве земли для индивидуальных огородов.

Райком союза.

Тайгинскому отделению служб движения

требуется проводники вагонов. Обращаться в часы занятий к начальнику резерва кондукторских бригад.